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Οικουμενικός Πατριάρχης: “Δεν είμεθα μόνοι 
έναντι του Θεού. Έχουμε μαζί μας μεσίτρια, την 
Παναγίαν Θεοτόκον”
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, χοροστάτησε, την Τετάρτη, 25 Μαρτίου 2026, 
εορτή του Ευαγγελισμού, στον πανηγυρίζοντα Ι.Ν. 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο Βαφεοχώρι του Βοσπόρου, 
γενέτειρα του αοιδίμου Πατριάρχου Ιωακείμ του Γ΄.
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Τον θείο λόγο κήρυξε ο Πανοσιλ. Μ. Αρχιμανδρίτης κ. Ιάκωβος.
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Στην ομιλία του, ο Παναγιώτατος, αναφέρθηκε στην εορτή του Ευαγγελισμού
και στο πρόσωπο της Κυρίας Θεοτόκου.

«Και σαρκωθέντα εκ Πνεύματος Αγίου και Μαρίας της Παρθένου και 
ενανθρωπήσαντα». Αυτού του μεγάλου και υπερφυούς μυστηρίου την επέτειον 
εορτάζουμε σήμερα. Είναι όντως ακατανόητο εις το άπειρον βάθος του αυτό το 
μυστήριον από την πεπερασμένη διάνοια του ανθρώπου. Ο Θεός Λόγος γίνεται 
εκείνο που δεν ήταν, δηλαδή άνθρωπος· και γινόμενος άνθρωπος μένει πάλιν 
εκείνο που ήταν, δηλαδή Θεός. Αλλά και η Παναγία έγινε εκείνο που δεν ήταν, 
δηλαδή Μητέρα, και έμεινε εκείνο που ήταν πρώτα, δηλαδή Παρθένος. Μυστήρια 
που αν δεν πιστεύση ο άνθρωπος στην αγάπη και την παντοδυναμία του Θεού, 
όσον και αν απασχολήση το μυαλό του με υψηλές θεολογικές έννοιες και 
περίπλοκα θεωρητικά σχήματα, δεν πρόκειται ποτέ να τα κατανοήση.



Αλλά εμείς πιστεύουμε στην αγάπη και την παντοδυναμία του Θεού και στην 
πρόνοιά Του «δι᾽ ημάς τους ανθρώπους και διά την ημετέραν σωτηρίαν». 
Ολόκληρος η ιστορία του γένους των ανθρώπων είναι μία εγκατάλειψις, μία 
παράδοσις στα στοργικά χέρια του Θεού Δημιουργού και Προνοητού ημών και του 
σύμπαντος. Δι᾽ αυτό και ουδέποτε απογοητευόμεθα ο,τι και αν συμβαίνη γύρω 
μας, όσο ζοφερή και αν φαντάζη η πραγματικότητα. Γνωρίζομεν, ότι ο Κύριος δεν 
θα μας αφήση ποτέ να πειρασθώμεν υπέρ τας δυνάμεις μας, αλλά θα ποιήση συν 
τω πειρασμώ και την έκβασιν του δύνασθαι ημάς υπενεγκείν.

Άλλωστε δεν είμεθα μόνοι έναντι του Θεού. Έχουμε μαζί μας, μεσίτρια υπέρ ημών 
προς τον Υιόν της, την Παναγίαν Θεοτόκον. Εκείνη μπορεί να υπερμαχή και να 
μεσιτεύη υπέρ του ευσεβούς ημών Γένους και να το εξάγη εκάστοτε εις αναψυχήν, 
ύστερα από κάθε φαινομενικώς αβάστακτη και ανυπέρβλητη δοκιμασία, διότι 
εισακούεται από τον Υιόν της, διότι έχει παρρησίαν παρ᾽ Αυτώ, διότι του έδωκε 
σάρκα και τον έφερε μεταξύ ημών των ανθρώπων, τον έφερεν εις το κέντρον του 
δράματος της ιστορίας μας, διά να μας λυτρώση από την αμαρτίαν και τα οψώνιά 
της, τον αιώνιον θάνατον.

Χωρίς τίποτε να γνωρίζη εκ των προτέρων, χωρίς καμμία προς Αυτήν 
προειδοποίησι, ήταν προετοιμασμένη η Παναγία διά το μυστήριον αυτό της θείας 
μητρότητος. Ήταν ουρανός, χωρίς να γνωρίζη ότι μέσα από αυτήν επρόκειτο να 
ανατείλη ο Ήλιος της Δικαιοσύνης, όπως λέγει ο Άγιος Νικόλαος ο Καβάσιλας.

Είναι η Μητέρα όλων μας, στην οποία δυνάμεθα να εναποθέσουμε και να 
εμπιστευθούμε όλους τους πόνους μας, όλες τις αγωνίες μας, όλες τις θλίψεις 
μας, αλλά και όλες τις ελπίδες μας και τα όνειρά μας. Και εκείνη με την παρρησία 
και την αγάπη που έχει, σπεύδει εκάστοτε εις την βοήθειάν μας.

Με αυτές τις αισιόδοξες σκέψεις διά την Παναγίαν Μητέρα μας χαιρετίζουμε 
πατρικώς και ευλογούμε όλους εσάς τους ευσεβείς Χριστιανούς μας από την Πόλιν 
μας, την κατ᾽ εξοχήν αυτήν Θεοτοκούπολιν, καθώς και τους ευλαβείς 
προσκυνητές εκ του εξωτερικού, και επικαλούμεθα διαρκώς την προστασίαν της 
επί πάντας ημάς τους παρόντας και επί πάντας τους ανά την οικουμένην 
Ορθοδόξους Χριστιανούς.”





Ο Παναγιώτατος εξέφρασε την Πατριαρχική ευαρέσκειά του προς τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Κυδωνιών κ. Αθηναγόρα, Επόπτη της Περιφερείας Βοσπόρου, 
“διά το ανύστακτον ενδιαφέρον του υπέρ των Κοινοτήτων του Βοσπόρου και διά 
τις αρετές της πιστότητος και αποδοτικότητος με τις οποίες ανταποκρίνεται εις 
τα εμπεπιστευμένα εις αυτόν καθήκοντα.”

Επίσης, επαίνεσε πατρικώς τον Ιερατικώς Προϊστάμενο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτη κ. 
Τιμόθεο Ραιλάκη Βρανά, καθώς και τον Πρόεδρο της Εκκλησιαστικής Επιτροπής 
Εντιμ. κ. Χρυσοβαλάντη Τζαβίδη, και τους συνεργάτες του, “που εργάζονται 
αόκνως διά την προάσπισιν των εν γένει συμφερόντων της ιστορικής αυτής 
Κοινότητος του Βαφεοχωρίου, το οποίον ηξιώθη και Οικουμενικόν Πατριάρχην να 
αναδείξη εκ των σπλάχνων του!”

Προηγουμένως, τον Παναγιώτατο καλωσόρισαν με θερμούς λόγους ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Κυδωνιών κ. Αθηναγόρας, και ο Πρόεδρος της Εκκλησιαστικής 
Επιτροπής.

Εκκλησιάστηκαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Ικονίου κ. Θεόληπτος, ο Πανοσιολ.
Αρχιμανδρίτης κ. Γεώργιος Χριστοδούλου, Αρχιγραμματεύς της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας Κύπρου, κληρικοί, Αγιορείτες Μοναχοί, και πιστοί από την 



Πόλη και το εξωτερικό.

Ακολούθως, ο Πατριάρχης, τέλεσε Τρισάγιο στον τάφο των γονέων και 
συγγενών του προκατόχου του αοιδίμου Πατριάρχου Ιωακείμ του Γ’, ο 
οποίος βρίσκεται στον αυλόγυρο του Ιερού Ναού, δεηθείς υπέρ αναπαύσεως των 
ψυχών αυτών, καθώς, επίσης, και των αειμνήστων Μητροπολίτου Πέργης 
Ευαγγέλου και Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας Στυλιανού, με την ευκαιρία της εβδόμης 
επετείου από την κοίμησή του.

Φωτό: Νίκος Παπαχρήστου


































